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2022年圖書館服務滿意度問卷調查結果報告 

圖書館為瞭解各項服務與設施能否滿足讀者需求，特實施本次問卷調查，調查結果

有助於館方掌握服務現況並作為加強與改善服務品質之參考。 

調查對象為國立臺北護理健康大學教職員工生，自民國 111 年 10 月 11 日至 11 月

01 日實施為期三週服務滿意度調查，於國北護 eCampus 校園資訊網上，設置線上問卷

供讀者自行填答，總計回收 619 份線上問卷。 

問卷內容分為基本資料、圖書館環境、圖書館館藏與電子資源及圖書館讀者服務等

四大類，共計 30 項選擇題與 2 項開放式問答題，問卷調查結果分述如下： 

一、基本資料分析 

本項目針對填答問卷之教職員工生進行性別、身分、系所單位、本年度每週進入圖

書館頻率、本年度每週使用圖書館網站頻率、本年度每週使用圖書館電子資源頻率、本

年度使用圖書館服務與找尋資源途徑等基本資料之分析(表一及表二)。填答結果以四技

學生 263 位(42.49%)最多，系所單位以護理系所 268 位(43.30%)最多，本年度進入圖書

館頻率、使用圖書館網站頻率與使用圖書館電子資源頻率皆以每週 5 次以下為較多教職

員工生填答，分別為 420 位(67.85%)、374 位(60.42%)及 299 位(48.30%)。另外，每週

進入圖書館超過 21 次以上有 15 位(2.42%)，顯示仍有少數教職員工生相當頻繁入館使

用圖書館資源。 

表一 基本資料分析表 

名稱 項目 人數 百分比 

1.性別 男 77 12.44% 

女 542 87.56% 

2.身分 四技 263 42.49% 

二技 209 33.76% 

學士後 16 2.58% 

碩博士班 45 7.27% 
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名稱 項目 人數 百分比 

教師 28 4.52% 

行政人員 56 9.05% 

其他 2 0.32% 

3.系所單位 護理系所 268 43.30% 

助產系所 14 2.26% 

醫教系所 13 2.10% 

高照系所 8 1.29% 

資管系所 52 8.40% 

休健系所 19 3.07% 

生諮系所 24 3.88% 

幼保系所 56 9.05% 

運保系所 19 3.07% 

長照系所 24 3.88% 

聽語系所 17 2.75% 

健管系所 61 9.85% 

其他單位行政人員 44 7.11% 

4.本年度每週平均進入圖書

館的頻率 

0 次 33 5.33% 

5 次以下 420 67.85% 

6-10 次 125 20.19% 

11-20 次 26 4.20% 

21 以上 15 2.42% 

5.本年度每週平均使用圖書

館網站的頻率 

0 次 90 14.54% 

5 次以下 374 60.42% 

6-10 次 106 17.12% 

11-20 次 32 5.17% 

21 以上 17 2.75% 

6.本年度每週平均使用圖書

館電子資源的頻率 

0 次 136 21.97% 

5 次以下 299 48.30% 

6-10 次 114 18.42% 

11-20 次 39 6.30% 

21 以上 31 5.01% 
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在圖書館資源與服務方面，教職員工生最常使用的圖書館服務前三名為「電子資源

查詢」339 筆(18.31%)、「館藏查詢(WebPac)」322 筆(17.40%)、「圖書借閱」273 筆

(14.75%)。另外，「館際合作服務」相對較少教職員工生加以運用，為 8 筆(0.43%)，也

顯示本校圖書館資源符合教職員工生所需，未來圖書館亦加強館際合作服務宣導，讓教

職員工生更了解本校與他校圖書館間合作服務措施。 

表二 本年度教職員工生使用圖書館資源與服務分析表 

名次 項目 數量 百分比 

1 電子資源查詢 339 18.31% 

2 館藏查詢(WebPac) 322 17.40% 

3 圖書借閱 273 14.75% 

4 館內座位閱覽 269 14.53% 

5 討論室或研究小間借用 142 7.67% 

6 館內公用電腦 140 7.56% 

7 電腦列印或影印文獻 138 7.46% 

8 期刊雜誌閱覽 53 2.86% 

9 視聽資料借閱 52 2.81% 

10 圖書館利用教育課程(含資料庫講習) 26 1.40% 

10 圖書資料薦購 26 1.40% 

11 新到館資料調閱 22 1.19% 

11 參考服務(諮詢各類問題) 22 1.19% 

12 報紙閱覽 11 0.59% 

13 館際合作服務 8 0.43% 

13 其他服務 8 0.43% 

 

本校教職員工生最常尋找資料的途徑，以本校圖書館為最多有 559 筆(54.97%)，顯

示教職員工生以本校圖書館資源為最主要搜尋資訊之方式(圖一)。另外，亦有部分教職

員工生會利用他校圖書館1、醫院圖書館2或其他資源3找尋資料。 

                                                 
1 他校圖書館如：臺灣大學圖書館、陽明交通大學圖書館等。 
2 醫院圖書館如：臺北醫學大學圖書館、馬偕紀念醫院圖書館、亞東紀念醫院圖書館、林口長庚醫院圖書館、臺南護專圖書館等。 
3 其他資源如：國家圖書館、臺北市立圖書館、新北市立圖書館、華藝線上圖書館等。 
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圖一 本校教職員工生找尋資源途徑 

 

二、圖書館環境 

圖書館環境方面主要針對圖書館配置簡介、架標指示、環境整潔舒適性、影印機使

用便利性及檢索區電腦台數與使用便利性進行分析(表三)。 

整體而言，八成七以上(87.65%)的教職員工生對於圖書館環境感到滿意，認為普通

者佔一成(10.99%)，認為不滿意者佔有 1.36%的教職員工生。其中圖書館環境教職員工

生滿意度最高的兩個項次依序為「各項服務設施配置及相關簡介說明」(91.04%)、「環

境整潔及舒適性」(90.60%)；滿意度較低項次為「影印機使用便利性」(83.55%)，顯示

影印機使用部分，較多教職員工生認為需要改善，圖書館將加強影印機操作教學，每日

亦有值櫃人員適時給予協助。 
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表三 圖書館環境調查分析表 

項目 
非常 

同意 
同意 普通 不同意 

非常 

不同意 

1.我對圖書館各項服務設

施配置及相關簡介說明

感到滿意 

46.91% 44.14% 8.63% 0.16% 0.16% 

2.我對圖書館書庫動線及

架標指示(找書方便度)

感到滿意 

44.15% 42.83% 11.86% 1.15% 0.00% 

3.我對圖書館環境整潔及

舒適性感到滿意 
53.00% 37.60% 8.27% 0.97% 0.16% 

4.我對圖書館影印機使用

便利性感到滿意 
44.61% 38.94% 14.18% 2.27% 0.00% 

5.我對圖書館資訊檢索區

電腦台數與使用便利性

感到滿意 

45.45% 39.86% 12.59% 1.75% 0.35% 

總和 46.92% 40.73% 10.99% 1.22% 0.14% 

 

三、圖書館館藏與電子資源 

圖書館館藏與電子資源方面主要針對紙本館藏、視聽資料、電子資源是否滿足教職

員工生需求、電子資源查詢系統使用性以及滿足教職員工生研究學習或教學需求進行分

析(表四)。 

整體而言，八成五以上(85.11%)的教職員工生同意圖書館館藏與電子資源滿足其需

求，認為普通者佔一成三(13.47%)，認為不同意者約佔 1.43%。 

於圖書館館藏與電子資源各項目中，教職員工生滿意度最高的兩個項次依序為「圖

書館的資料能滿足我研究學習或教學需求」(88.01%)、「圖書館紙本館藏能滿足我的需

求」(86.31%)；滿意度較低項次為「電子資源查詢系統容易使用」(82.23%)，顯示電子

資源查詢系統仍有改善之空間，圖書館將加強電子資源查詢系統操作教學，亦請資料庫

廠商提供相關使用手冊或影音教學。 
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表四 圖書館館藏與電子資源調查分析表 

項目 
非常 

同意 
同意 普通 不同意 

非常 

不同意 

1.我覺得圖書館紙本館

藏(圖書、期刊)能滿足我

的需求 

42.07% 44.24% 12.19% 1.17% 0.33% 

2.我覺得圖書館每月展示

新的館藏(中西文圖書、

視聽資料)能增加我的閱

覽興趣 

41.84% 40.65% 15.82% 1.70% 0.00% 

3.我覺得圖書館館藏主題

豐富多元能滿足我的需

求 

44.93% 41.26% 12.65% 1.00% 0.17% 

4.我覺得圖書館電子資源

(資料庫、電子期刊、電

子書)能滿足我的需求 

45.72% 39.55% 13.70% 1.03% 0.00% 

5.我覺得電子資源查詢系

統容易使用 
43.32% 38.92% 15.40% 1.69% 0.68% 

6.整體而言，我覺得圖書

館的資料能滿足我研究

學習或教學需求 

43.02% 44.99% 11.17% 0.82% 0.00% 

總和 43.48% 41.63% 13.47% 1.23% 0.20% 

 

四、圖書館讀者服務 

圖書館讀者服務方面主要針對流通櫃檯服務、參考服務、資料借閱冊數期限、圖書

預約續借服務、館藏查詢系統便利性、圖書館網站服務、新到館資料調閱服務、館際合

作服務、圖書館推廣活動、服務人員態度禮儀及圖書館意見回覆進行分析(表五)。 

整體而言，八成七以上(87.25%)的教職員工生同意圖書館讀者服務能滿足其需求，

認為普通者佔一成一(11.95%)，認為不同意者佔有 0.80%的教職員工生。 

在圖書館讀者服務各項目中，滿意度最高的三個項次依序為「資料預約與續借服務」

(90.37%)、「回覆讀者意見服務」(89.74%)、「流通櫃檯服務」(88.61%)，顯示本校教職

員工生對於圖書館流通服務及資料預約與續借服務感到滿意並符合所需；滿意度較低的
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兩個項次為「館藏查詢系統操作便利性」(82.79%)、「館際合作服務」(84.88%)，因此

圖書館將加強館藏查詢系統操作教學，並推廣館際合作服務，以提升圖書館讀者服務之

品質。 

表五 圖書館讀者服務調查分析表 

項目 
非常 

同意 
同意 普通 不同意 

非常 

不同意 

1.我對圖書館流通櫃檯服

務感到滿意 
48.91% 39.70% 11.06% 0.17% 0.17% 

2.我對圖書館參考諮詢服

務感到滿意 
45.83% 42.36% 11.11% 0.52% 0.17% 

3.我對圖書館資料借閱冊

數及期限感到滿意 
45.58% 40.57% 12.35% 1.34% 0.17% 

4.我對圖書館資料預約與

續借服務感到滿意 
47.97% 42.40% 8.28% 1.18% 0.17% 

5.我覺得圖書館館藏查詢

系統(WebPac)操作便利 
41.57% 41.23% 15.33% 1.53% 0.34% 

6.我覺得圖書館網站能找

到我所需要的服務 
42.69% 43.85% 12.13% 0.83% 0.50% 

7.我對圖書館新到館資料

調閱服務感到滿意 
43.29% 43.64% 12.90% 0.18% 0.00% 

8.我對圖書館館際合作

(文獻複印傳遞、跨校圖

書互借)服務感到滿意 

46.32% 38.57% 14.73% 0.39% 0.00% 

9.我對圖書館舉辦的推廣

活動感到滿意 
46.80% 41.28% 11.57% 0.35% 0.00% 

10.我對圖書館工作人員

的服務態度及接聽電話

禮儀感到滿意 

50.09% 37.26% 12.31% 0.17% 0.17% 

11.我對圖書館回覆讀者

意見服務感到滿意 
48.17% 41.58% 9.89% 0.18% 0.18% 

總和 46.10% 41.15% 11.95% 0.63% 0.17% 
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五、讀者建議與圖書館服務改善之方式 

此次圖書館問卷調查中回收許多教職員工生寶貴意見與建議，其中多數教職員工生

給予正面支持與鼓勵；反之，也有部分讀者認為不夠周延、完善的服務，以至於對服務

內容不熟悉影響使用率。以下根據讀者所提出之意見分成圖書館環境、圖書館軟硬體設

施、圖書與視聽館藏、期刊館藏、電子資源館藏、讀者服務等六部分，分別說明讀者建

議事項及圖書館改善措施。 

 

項目 讀者建議事項 圖書館回覆與改善措施 

圖書

館環

境 

1. 飲水機時常無法使

用 

 

 

2. 增加閱覽座位 

 

 

3. 圖書館悶熱可開冷

氣 

 

 

 

 

 

 

4. 館內整體環境消毒

清潔 

 

 

 

5. 圖書館廁所清潔可

再加強 

 

 

 

6. 讀者交談音量過大 

1. 圖書館飲水機皆定期維護保養且正常運轉，如長

時間無人使用將啟用節電模式，全機停止供水，

請按「再沸騰鍵」即可解除節電狀態，並無不能

使用情形。 

2. 圖書館於 110 學年度重新配置一樓中央區空間，

規劃全新寰宇閱覽室，增設 44 個閱覽座位，皆配

置桌燈及插座，歡迎讀者進館使用。 

3. 圖書館空調全年皆開放，唯冷氣部分配合學校節

能政策，夏季 28 度以上才會開啟冰水主機，因冷

空氣由 B1 東側(靠行政大樓)開始傳送，最後送

達三樓圓弧正中，中間過程容易被各樓層風口分

散，再加上頂樓及下午西曬，的確容易感覺悶熱，

為加強冷房效果，已於三樓座位區裝置多部輕鋼

架循環扇，讀者可視需求自行開啟，亦已完成頂

樓架設太陽能板工程，將有助於頂樓降溫。 

4. 圖書館已請學校簽約清潔公司，每週安排清潔人

員不定時打掃圖書館各樓層環境，每日亦有工作

人員或學生志工用稀釋後消毒液擦拭清潔閱覽桌

椅及樓梯扶手，若發現髒亂之情形可立即向櫃檯

人員反應，以便及時清潔整理。 

5. 圖書館廁所每日皆有清潔人員按時打掃數次，亦

請使用者共同維護廁所整潔，各樓層洗手間皆貼

有清潔維護專線，讀者若發現髒亂之情形，可立

即撥打專線或向櫃檯人員反應，以便及時清潔整

理。 

6. 本館將會加強巡視，並適時勸導音量過大之讀

者，造成不便敬請見諒。 
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項目 讀者建議事項 圖書館回覆與改善措施 

圖書

館軟

硬體

設施 

1. 電腦鍵盤按鍵無法

使用 

 

2. 電腦輸入法更新 

1. 資源檢索區公用電腦鍵盤設備已逐一測試更換，

若發現鍵盤無法使用情形可立即向櫃檯人員反

應，以便及時汰換處理。 

2. 本館資源檢索區公用電腦目前已提供注音、倉頡

及拼音輸入法，如發現有未安裝輸入法之公用電

腦，請立即向櫃台反映，或明確告知所需輸入法，

以便館方人員維護更新。 

圖書

與視

聽館

藏 

1. 增購新書、擴充館

藏種類 

 

 

 

 

2. 圖書老舊、視聽資

料部分毀損可汰舊

換新 

 

 

 

3. 圖書薦購系統連線

網路書店較不穩定 

1. 圖書館館藏資料須由本校師生推薦後方能採購，

非常歡迎校內師生能夠踴躍推薦所需資料，若讀

者有想要推薦的資料，歡迎至「圖書推薦採訪整

合系統」(http://140.131.94.4/weblink/)進行圖書資

料薦購，經館員彙整、與系所學院中心同意後且

於經費許可範圍內即進入訂購程序。 

2. 圖書館每年定期淘汰破舊或毀損不堪使用之館

藏，再者館藏資料須由本校師生推薦後方能採

購，非常歡迎校內師生至「圖書推薦採訪整合系

統」(http://140.131.94.4/weblink/)進行圖書資料薦

購，經館員彙整、與系所學院中心同意後且於經

費許可範圍內即進入訂購程序。 

3. 圖書館目前已規劃更換圖書薦購系統，日後亦將

透過校內及系上活動加強宣導並改善系統操作頁

面，歡迎讀者多加利用「圖書推薦採訪整合系統」

進行圖書薦購。 

期刊

館藏 

1. 延長雜誌借閱期限 1. 休閒性雜誌流通率較高，考量讀者借閱公平性，

借期設定為一週，若屆期後仍有使用需求，可攜

原借閱雜誌至櫃檯辦理歸還再借手續，無人預約

即可繼續借閱，造成不便敬請見諒。 

電子

資源

館藏 

1. 增購電子期刊全文 

 

 

 

2. 資料庫教育訓練於

假日開辦課程 

1. 圖書館電子期刊約 4 萬餘種，電子書約 12 萬冊，

每年 5 月圖書館會進行電子資源續訂及增訂調

查，如有相關電子資源需求歡迎提出薦購，經系

所學院審議後，送交圖書館諮詢委員會審議之。 

2. 資料庫教育訓練課程時段安排，需配合講師及電

腦教室可借用時間，如無法參加者，可利用線上

教學課程，或申請圖書館利用教育，將會安排館

員上課。圖書館亦將各資料庫使用指引、上課簡

報檔、教學影音檔置於電子資源查詢系統中，供

師生參考利用，若使用電子資源有相關問題，歡
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項目 讀者建議事項 圖書館回覆與改善措施 

迎洽詢圖書館。 

讀者

服務 

1. 可延長借書期限 

 

 

 

2. 延長圖書館開館時

間 

 

 

3. 閱覽空間不當佔位 

 

 

 

 

4. 增加研究小間及討

論室數量 

1. 依據 111.04.06 圖書館諮詢委員會決議，本館一般

圖書資料借閱期限由 21 日延長為 30 日，且無他

人預約前提下得辦理續借二次，最長借閱期限為

三個月，與各大專院校圖書館借閱期限規則相仿。 

2. 圖書館考量疫情、來館人數因素，並配合本校節

能減碳政策，暫無法延長開館時間，敬請讀者配

合開館時間入館使用圖書資源，或善加利用圖書

館電子資源，造成不便敬請見諒。 

3. 本館日後將不定期巡館，柔性勸導讀者勿佔位，

如遇物品在座卻無人之情形，請立即向櫃檯工作

人員反應。本館人員會於該座位先貼字條確認離

座時間，半小時後讀者仍未回座，則由館方人員

將其物品收起保管，座位釋放給其他讀者使用。 

4. 圖書館將協同總務處營繕組共同研議研究小間及

討論室擴增隔間方案，目前已向校務基金管理委

員會提案申請，由學校統籌編列預算以建置新空

間。 

 


